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ДЕСЯТА РІЧНИЦЯ від дня проголошення незалежності України є знаменною подією в житті нашого народу. Прагнення до того, щоб бути

господарем у своєму домі, було властиве йому протягом нашої багатовікової героїчної і трагічної історії. Але реалізувати це прагнення у повному,

юридичне оформленому обсязі вдалося тільки наприкінці XX ст. Акт проголошення незалежності України 24 серпня 1991 р. став тією відправною

подією, з якою пов'язана новітня історія Української держави, її сучасне і майбутнє. Минулі десять років незалежного розвитку України довели

принципову правильність обраного нею шляху.

Сьогодні є всі підстави стверджувати, що Україна відбулася як держава. Вона має властиву сучасним цивілізованим державам інституційну

систему державної влади, власне законодавство, зайняла чільне місце у світовому і європейському співтовариствах. За Конституцією Україна

розвивається на засадах демократичної, соціальної і правової держави, формування громадянського суспільства.

Водночас десятирічний досвід показав, що сама по собі державна незалежність не є панацеєю від усіх негараздів. На сьогодні ми маємо

проблеми у соціально-економічній і духовній сферах. Широкого розмаху набула злочинність. Немає стабільності й достатньої визначеності у

політичному житті. Триває конфронтація між законодавчою і виконавчою гілками влади, дає збої не у всьому досконала система правосуддя,

мають місце порушення прав людини і громадянина.

Не можна сказати, що у нас не вживається заходів щодо виправлення становища. В країні започатковані і здійснюються соціально-економічні

перетворення, адміністративно-правова, судово-правова та інші реформи. Процес реформування суспільного і державного життя фактично

набув перманентного характеру. Але робиться це здебільшого методом проб і помилок. Реформи нерідко розтягуються на невизначений час, не

є достатньо узгодженими між собою. Істотною вадою реформ є їх безсистемність, слабка методологічна і наукова обґрунтованість.

Усунення цих недоліків значною мірою пов'язане з розвитком наукових досліджень актуальних проблем державно-правового будівництва,

впровадженням конструктивних пропозицій і рекомендацій юридичної науки у практику державотворення і правотворення. Українська юридична

наука для цього має відповідний науковий потенціал. Десять років тому юридичні наукові дослідження зосереджувалися головним чином в

академічному Інституті держави і права та близько десяти вищих юридичних навчальних закладах. Тепер в країні діють понад 170 державних і

недержавних вищих юридичних навчальних закладів, Академія правових наук України, Інститут законодавства Верховної Ради України та ряд



інших наукових правознавчих структур. У складі Інституту держави і права НАН України утворено нові науково-дослідні центри — космічного і

банківського права, інтелектуальної власності тощо.

Українська юридична наука за роки незалежності сформувалась у самодостатню галузь наукового пізнання. Вона позбулася ідеологічних

штампів і стереотипів. Пошук об'єктивної істини і соціальна корисність є її фундаментальним сучасним принципом.

З конкретних галузей юридичної науки, які стосуються процесів державотворення і прав створення, варто насамперед відзначити галузь

конституційного права. Фахівці-конституціоналісти досить швидко переключилися на нові потреби практики і зробили вагомий внесок у підготовку

проекту чинної Конституції України і теоретичну розробку інших питань державно-правового будівництва. Ними підготовлено і видано за останні

роки чимало цікавих праць з конституційної тематики: "Коментар до Конституції України" (за редакцією В.Ф.Опришка.— К., 1996); "Український

парламентаризм: минуле і сучасне" (за редакцією Ю.С. Шемшученка. — К., 1999); "Конституційне право України" В.Ф. Погорілка (К., 1999);

"Конституція незалежної України" (за редакцією В.Ф. Погорілка, Ю.С. Шемшученка, В.О. Євдокимова. — К., 2000); "Конституція України:

проблеми теорії і практики Ю.М.Тодики (К.,2000); "Соціальна, правова держава в Україні. Проблеми теорії і практики" О.В.Скрипнюка (К.,2000).

Відповідальні завдання поставлені практикою перед наукою державного управління і адміністративного права. Вона має обґрунтувати конкретні

шляхи проведення адміністративно-правової реформи в Україні. Йдеться, зокрема, про систему органів державної виконавчої влади, їх

компетенцію, ефективність управлінської діяльності, кодифікацію норм адміністративного і адміністративно-процесуального права тощо.

Частково ці проблеми знайшли висвітлення у наукових працях: "Державне управління: теорія і практика" (за редакцією В.Б. Авер'янова. — К.,

1998); "Реформування державного управління в Україні: проблеми і перспективи" В.В. Цвєткова, В.П. Нагребельного, В.І .Семчика та ін. (К.,1998);

"Президент України: конституційно-правовий статус" Ю.М. Тодики і В.Д. Яворського (Харків, 1999); "Державна служба: організаційно-правові

основи і шляхи розвитку" (за редакцією В.Б. Авер'янова. — К., 1999) та ін.

В умовах впровадження ринкових відносин отримала нове дихання наука цивільного і підприємницького права. Правознавці-цивілісти

підготували проект нового Цивільного кодексу України. У їх наукових працях чільне місце зайняли питання правового регулювання власності і

приватизації майна, нових форм господарювання, договірних відносин, цивільної відповідальності за заподіяну шкоду тощо. Йдеться, зокрема,

про такі публікації, як "Розвиток цивільного і трудового права в Україні" (за редакцією Я.М.Шевченко. —Харків, 1999; "Арбітражний суд: проблеми

організації та діяльності" Д.М.Притики (К., 2000) та ін.

Проблеми боротьби зі злочинністю є предметом науки кримінального права і кримінології. З участю українських правознавців були підготовлені

проекти нових Кримінального і Кримінально-процесуального кодексів України. Вийшли у світ такі монографічні праці, як "Кримінальне покарання"

(колективна. — К. — Донецьк, 1997); "Відповідальність за злочини у сфері обігу наркотичних засобів" А.А. Музики (К., 1998); "Дія як ознака

об'єктивної сторони злочинів (проблеми психологічної характеристики)" М.М. Ярмиша (Харків, 1999); "Конституційні основи кримінального

судочинства" В.Т. Маляренка (К.,2000); "Державний вплив на злочинність. Кримінологічно-правове дослідження" О.М. Литвака (К., 2000) та ін.

Певні позитивні зрушення мають місце і в наукових дослідженнях проблем міжнародного та європейського права. Вони знайшли відображення у

монографіях: "Суверенітет України і міжнародне право" (за ред. В.Н. Денисова і В.І. Євінтова. — К., 1995); "Становлення міжнародного

гуманітарного права (XIX ст. — початок XX ст.)" А.І. Дмитрієва. — К., 1998; "Рада Європи: політико-правовий механізм інтеграції" В.Є.Мармазова і

І.С. Піляєва (К.,2000) та ін.

Є також ґрунтовні наукові наробки з проблем теорії і історії держави і права, трудового, аграрного і екологічного права, судоустрою, кримінально-

процесуального і цивільно-процесуального права, фінансового і банківського права, космічного права тощо. У рамках Інституту держави і права

ім. В.М. Корецького НАН України продовжуються творчі пошуки в новій науковій галузі — етнодержав створенні.

Останнім часом значну увагу приділили наші правознавці підготовці підручників та навчальних посібників для вищих юридичних навчальних

закладів. На сьогодні ми вже маємо підручники і посібники майже з усіх навчальних дисциплін. Видано також чимало коментарів законодавства,

науково-популярних юридичних праць тощо.

Продовжується робота з видання 6-томної "Юридичної енциклопедії. "Екватор" вже пройдено —3 томи цього фундаментального видання вже

працюють на розбудову Української правової держави. Все видання передбачається завершити у 2003 р.

Проте практика суспільного і державного життя вимагає від юридичної науки значно більшого. Йдеться, зокрема, про глибокі узагальнення

політичних і правових процесів, виявлення прогресивних тенденцій та обґрунтування наукових прогнозів у відповідній сфері суспільних відносин.

Дана монографія є спробою проаналізувати десятирічний досвід державотворення і прав створення у незалежній Україні і на цій основі

запропонувати шляхи вирішення як теоретичних, так і практичних проблем. Йдеться, зокрема, про проблеми оптимізації державного устрою в

Україні, поліпшення діяльності і взаємодії органів законодавчої, виконавчої і судової влади, підвищення соціальної цінності права у регулюванні

суспільних відносин, системного розвитку українського законодавства в цілому та його окремих галузей тощо. Монографія підготовлена

науковцями Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, іншими вченими та працівниками органів державної влади України.
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